

СТАЛИНЕЦ

Орган Ведлозерского РК КП(б)
и Райсовета депутатов
трудящихся КФССР

№ 56 (256)

Среда
6 августа
1947 г.
цена 15 коп.

КОМСОМОЛЬЦЫ И МОЛОДЕЖЬ!

Будьте в первых рядах
борцов за успешное прове-
дение уборки урожая без
потерь и быстрой сда-
чу зерна государству!

Задача комсомола в период уборки урожая

Колхозная деревня пережи-
вает ответственный период
сельскохозяйственных работ.
На-ряду с завершением се-
ноуборки, вступает в свои
права хлебоуборка. Теперь
предстоит провести самый
решающий этап борьбы за
выполнение обязательств тру-
дящихся района, данных в
письме к т. Сталину — это
уборка урожая и сдача зерна
государству. Это требует
правильного использования
всех трудовых ресурсов и
материальных возможностей.
Надо провести уборку уро-
жая каждой культуры не
более, чем за 10 дней после
ее спелости, не допуская по-
терь урожая ни одного колоса.

В проведении этого важ-
нейшего государственного
мероприятия призваны боль-
шую роль сыграть комсо-
мольские организации села,
особенно там, где нет пар-
тийных организаций.

В период проведения ве-
сеннего сева и сеноуборки
показали хорошие образцы ра-
боты по оказанию помощи
колхозам комсомольцы Нял-
мозерской, Савиновской тер-
риториальных комсомольских
организаций, комсомольцы
колхозной организации кол-
хоза "Ударник" Нялмозерско-
го сельсовета и др.

В период проведения убо-

рочных работ для оказания
помощи колхозам направлено
30 чел. комсомольцев. Задача
этих комсомольцев и комсо-
мольских организаций села со-
стоит в том, чтобы распреде-
лить комсомольцев кто, где
должен работать в период
уборки, сдавать комсомоль-
ско-молодежные звенья на
уборке, посты по охране уро-
жая. У комсомольцев и сель-
ской молодежи сейчас нет бо-
лее важной задачи, как оказа-
ние максимальной помощи
колхозам в быстрейшем про-
ведении хлебоуборки без
потерь и своевременной сдачи
зерна государству.

Комсомольцы должны вы-
ступать инициаторами и ор-
ганизаторами соревнования
на уборочных работах,
вести за собой несвоюзную мо-
лодежь. Каждый комсомолец,
какую бы работу не выпол-
нял, должен служить приме-
ром сознательного отношения
к труду. Ог его труда, от
труда его товарищей долж-
ны брать пример все кол-
хозники. Комсомольцы долж-
ны повседневно вести массово-
разъяснительную работу
среди колхозников, мобили-
зуя их на самоотверженный
труд борьбы за урожай, за
успешное выполнение взятых
обязательств колхозниками
района в письме вождю на-
рода т. Сталину.

Соревнование трактористов

Трактористы Ведлозерской
МТС М. И. Гиппиев и А. М.
Михайлов соревнуются меж-
ду собой по выполнению за-
дания тракторных работ. В ре-
зультате социалистического
соревнования т. Гиппиев первым
по МТС на 1-ое августа
выполнил годовой план на
тракторе ХТЗ. Он вспахал 135
гаектаров или выполнил план
на 102 проц. к годовому. Кро-
ме того тов. Гиппиев сэкономил
160 килограммов горючего
или 6 проц. (при обязатель-
стве сэкономить 5 проц.).

Первенство в социалистиче-
ском соревновании т. Гиппиев
завоевал упорным трудом,
заботливым отношением по-

ходу за трактором. Его
трактор не имел простоев по
техническим причинам. Он
позднее других трактористов
приступил к работе. Ра-
бота тов. Гиппиева является
ярким показателем для дру-
гих трактористов МТС в деле
борьбы за выполнение плана
тракторных работ. Теперь
тов. Гиппиев борется за то,
чтобы досрочно выполнить
взятое им обязательство к 30
годающим Великого Октября
т. е. сделать 200 гектар.

Трактористы МТС следуйте
примеру тов. Гиппиева

Полевой,
зам. директора МТС по по-
литчасти.

СВОДКА О ходе сеноуборки и силосования кормов по сельсоветам Ведлозерского района на 5 августа 1947 года

Наименование сельсоветов	Процент выполн	
	сено- кошн	сило- сона
Ведлозерский	54	31
Щекильский	70,4	81
Савиновский	72	77
Сысойльский	55,2	43
Нялмозерский	48	9,7
Палалахтинский	84	61
Колательский	65	—
Саригорский	102	100
Тигверский	62	59
Кинелахтинский	45,6	70
Пульчейльский	56	40
Всего по району	70,4	60

* * *

Впереди по сенооконшению
идут колхозы "III решаю-
щий" Саригорского сельсовета,
который на 5 августа
косил 191 га при плане
133 га, им. Кирова Ведлозер-
ского сельсовета при плане
110 га, косил 97 га.

Особенно отстают сеноокон-
шением колхозы им. Кагановича
Кинелахтинского сельсовета,
который косил всего
лишь 44,5 га при плане
148 га, им. Куйбышева то-
го же сельсовета, ско-
шено 54,2 га при плане 152 га.

ВЫПОЛНИЛИ ИЮЛЬСКУЮ ПРОГРАММУ

Стройконтроль Ведлозерско-
го райсовета июльскую прог-
рамму строительных работ
выполнила на 106,3 проц.

Передовыми рабочими на
строительстве являются т. т.
А. И. Ершов, И. П. Алексеев,
М. С. Алексеев, Е. В.
Курганов, А. И. Наумов, Ф. И.
Бокулев и др., которые вы-
полняют и перевыполняют
нормы выработки. Коллектив
строительных рабочих борет-
ся за выполнение взятых
обязательств в честь 30 го-
довщины Октября. **Калинин.**

Шире применять дополнительную оплату труда

Уставом сельскохозяйственной артели предусматривается распределение доходов по количеству труда, т. е. по трудодням. Но и при этой правильной системе оплаты сохранились некоторые черты уравниловки, заключавшиеся в том, что труд колхозников оплачивался без достаточного учета размеров урожая, выращенного бригадой и звеном.

Постановлением Совнархоза СССР и Центрального Комитета ВКП(б) в январе 1941 года, этот крупный недостаток был устранен. Установлен порядок выдачи колхозникам бригад и звеньев и работникам животноводческих ферм дополнительной оплаты натурой и деньгами за перевыполнение государственных планов урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства.

Закон о дополнительной оплате труда сыграл серьезную роль в увеличении колхозами производства зерна, мяса, молока, картофеля, овощей и других продуктов.

Во многих колхозах недооценивается значение дополнительной оплаты труда и ее мало применяют. В решениях Февральского Пленума ЦК ВКП(б) указывается на недопустимость такого положения, когда закон о дополнительной оплате проводится еще не во всех колхозах, и во многих случаях причитающаяся дополнительная оплата выдается колхозникам несвоевременно. Пленум предложил, установив строгий контроль за выдачей дополнительной оплаты, произвести распределение доходов в колхозах с учетом урожая, собранного бригадой, и в бригадах—звеньями, с тем, чтобы колхозники бригад и звеньев, получивших более высокие урожаи, получали бы соответственно более высокую оплату, а колхозники бригад и звеньев, получивших низкие урожаи, получали бы за свой труд меньшую оплату.

Чтобы полностью и правильно применить дополнительную оплату, необходимо покончить с обезличкой в организации труда. Надо организовать точный учет работы бригады и каждого

звена. Работа в бригадах и звеньях должна быть организована на основе индивидуальной и групповой сделанности.

Непременным условием правильного применения дополнительной оплаты является точное ведение учета трудодней, выработанных колхозниками по культурам, закрепленным за звеньями. Учет урожая должен вестись раздельно по бригадам и звеньям, что позволит определить результаты работы каждой бригады и каждого звена внутри бригады. Все это обязывает руководителей местных партийных и советских организаций, работников сельскохозяйственных органов, председателей колхозов и директоров МТС наладить этот учет и тем самым помочь передовикам сельского хозяйства, вырастившим высокий урожай, получить, как заслуженную награду, так и соответствующее материальное поощрение в форме дополнительной оплаты.

Сейчас по всей стране идет уборка урожая. Это—наиболее ответственный период в применении дополнительной оплаты труда. Надо сделать все для того, чтобы обеспечить точный учет урожая по каждой бригаде и звену, учет работы каждого члена звена или бригады. К организации учета должны быть привлечены специалисты из областных и районных сельскохозяйственных органов, колхозные счетоводы и счетные работники МТС и совхозов.

В соответствии с решениями Февральского Пленума ЦК ВКП(б) дополнительная оплата за сверхплановую урожайность должна выдаваться также трактористам, бригадирам тракторных бригад, их помощникам, учетчикам-заправщикам и прицепщикам. Поэтому, крайне важно обеспечить точный учет труда также и каждого работника тракторной бригады.

Правильное применение дополнительной оплаты сыграет большую роль как в дальнейшем упрочении колхозов, так и повышении благосостояния добросовестно работающих колхозников.

И. Григорьев.

СЕЮТ ОЗИМУЮ РЖЬ

Колхоз им. Антикайнен Палахтинского сельсовета идет впереди по проведению озимого сева по сельскому совету. По плану нужно произвести посев озимой ржи на площади 8,5 га, а на 4 августа посеяно 5,5 га.

Хорошо на пахоте работают колхозники А. П. Бурцева и Алексей Трофимов. При норме 0,25 га в день, они ежедневно пашут по 0,35 га.

Волокита на складе райпотребсоюза

Заведующим складом Ведлозерского райпотребсоюза работает тов. Любимов. Он во время отпуска товаров со склада для магазинов и лавок создает большую волокиту. В такое горячее время—сельскохозяйственных работ без всяких на то оснований, по несколько раз заставляет ездить в контору РПС и на склад и люди вынуждены терять время целыми днями на разные походы. Так например, 10 июля продавец Панильского магазина т. Патракеев приехал за грузом на склад райпотребсоюза. У него был выписан наряд на груз на 4 мешка муки с указанием веса. При отпуске со склада зав. складом Любимов умышленно или не умышленно не довешал 30 килограммов муки. Патракеев вынужден был обратиться в контору РПС. Получив там дополнительное указание на выдачу 30 кг. муки, но из-за упрямства зав. складом Любимова мука так и не была получена. Человек с лошадью потерял целый день, не разрешив до конца вопроса.

Случай такой волокиты со стороны Любимова не единичны, кроме того имеются случаи обвещивания продавцов при отпуске товаров.

Руководству райпотребсоюза необходимо обратить серьезное внимание на работу зав. складом и потребовать от Любимова прекращения волокиты при отпуске товаров со склада.

Зам. редактора
А. М. ТЮТИКОВА.